从化打造全球生态设计高地

首届世界生态设计大会拟于今年底在温泉镇举办 推动全国首个生态设计小镇落户我区

6月1日,2017届工信部企业经营管理领军人才培训工业设计高研班在我区开班,约100名国内知名企业设计人才汇聚从化,共同探讨工业设计与生态设计融合发展之道。据悉,此次活动是我区与中国工业设计协会合作项目之一,也是首届世界生态设计大会前期系列活动之一。

目前,区政府与中国工业设计协会已达成合作共识,双方拟于今年底在从化举办首届世界生态设计大会,并推动全国首个生态设计小镇落户从化,逐步打造全球生态设计高地。此举将激活从化的生态潜能,将生态设计转化为生产力,推动经济高质量发展、特色小镇建设和乡村振兴并驾齐驱,真正把绿水青山变成金山银山。

动能转换加速

生态设计转化为生产力

我区拥有优越的生态条件,区域内河、湖密布,森林覆盖率达 68.9%,是"北回归线上的绿色明珠"和"广州后花园"。近年来,我区依托突出的生态优势,先后举办了系列高端会议、大型赛事,在生态价值创新的探索中稳步前进。

此次高研班的主题是"产业生态文化",来自制造、文创、设计等多个领域的领军企业家们汇聚一堂,共同学习、交流创新的生态设计理念,更好地推动生态设计转化为生产力。

据悉,生态设计是代表未来发展方向的工业设计模式,要求在产品开发的所有阶段均考虑环境因素,从产品的整个生命周期减少对环境的影响,最终引导产生一个更具有可持续性的生产和消费系统。中国工业设计协会会长刘宁表示,设计是发展绿色产业的核心动能,此次中国工业设计协会与从化区政府合作共建生态设计小镇,目的是推动设计转化为可实现可持续发展的产业力量,从而推动从化的生态产业取得更好发展。

根据双方签订的合作框架协议,中国工业设计协会将通过工业设计成果助力我区产业升级,引入新产业或者新业态,通过"设计+"将生态设计转化为生产力,为传统产业转型升级注入新动能,推动我区经济高质量发展。届时,中国工业设计协会将利用丰富的智库资源和运营管理等资源,全力支持从化建设生态设计小镇,支持从化在生态文明建设等领域走在前列。

据介绍,我区将与中国工业设计协会加强沟通,今年内尽快将小米、电动摩托车、生物光源等高质量、高科技的生态设计产品或产业引入从化,同时在生态环境资产评估、标准发布等方面填补空白,实现生态设计与生产力之间的转化。

生态价值创新

激活特色小镇发展潜能

据了解,我区已确定将首届世界生态设计大会会址安排在温泉镇,世界生态设计博览展馆安排在温泉广场,并启动了生态设计小镇选址调研摸查等前期工作。今后,我区将以生态设计为主要特色,建设由市场主体运营,以绿色高端产业为支撑,集产、学、研为一体的特色小镇,促进一二三产业高度融合。同时,集中力量培育生态设计产业,加强与中国工业设

计协会的沟通,积极培育生态设计产业链,激活特色小镇发展潜能。

"生态设计小镇与乡村振兴战略的要求完全契合,也与从化的资源禀赋和发展路径不谋而合。"我区有关负责人表示,生态设计小镇将通过发展高端生态产业推动生态价值创新,带动农村发展、带领农民致富,形成从化乡村振兴的良好示范。同时,小镇建设必然会给当地农民带来租金、土地流转收益、就业收入、股权收益等,使群众真正感受到"绿水青山"变成"金山银山"的实惠,不断提高幸福感、获得感。